



找记者上壹点  
读者热线>>>  
0534-  
2600000

## 全市优秀企业家表彰暨创优营商环境大会召开 德州50名优秀企业家受表彰



优秀企业家受表彰。

本报德州11月1日讯(记者李梦晴) 11月1日,全市优秀企业家表彰暨创优营商环境大会召开,会上宣读了《中共德州市委德州市人民政府关于表彰优秀企业家的决定》。为弘扬新时代企业家精神,在全社会营造关心企业家、褒扬企业家、支持企业家、尊重企业家的浓厚氛围,激励企业家开

拓进取、创新创业,市委、市政府研究决定,授予万心海等50名同志“德州市优秀企业家”称号。

市委书记田卫东在讲话中代表市委市政府,向受到表彰的优秀企业家表示祝贺,向为全市改革发展作出突出贡献的广大企业家表示衷心感谢。他指出,多年

来,全市广大企业家继承发扬德商精神,在激烈市场竞争中勇于创新、拼搏进取,已成为德州发展不可替代的重要力量和推动德州发展的宝贵财富。各级各部门要大张旗鼓支持企业家创新创业,旗帜鲜明关心关爱企业家奋斗成长,帮助他们把握机遇、乘势而上,坚定信心、迎难而上,为开创高质量发展新局面再立新功。

## 6名企业家获聘德州市经济发展顾问

本报德州11月1日讯(记者李梦晴) 11月1日,德州市优秀企业家表彰暨创优营商环境大会召开,泰山体育产业集团有限公司董事长卞志良、永锋集团有限公司董事长刘锋、山东福洋生物科技股份有限公司董事长张雷达、山东有研半导体材料有限公司总

经理张果虎、山东华鲁恒升化工股份有限公司党委书记、董事长、总经理常怀春、景津环保股份有限公司董事长、总经理姜桂廷等6位优秀企业家被聘为德州市经济发展顾问。

据了解,6位德州市经济发展顾问聘期三年,将参与经济发展相

关政策的研究制定,参加经济工作的相关会议。受聘的经济发展顾问将发挥熟悉企业发展、产业带动性强的优势,积极向市委、市政府建言献策,对外大力宣传推介德州,为实施“三三倍增”计划、优化全市营商环境,推动德州经济社会更好更快发展做出新贡献。

■本版编辑:常学艺 ■美编:魏巍

## 25万元的早餐

□刘依洋

在宁津县城的马路边、车站旁、公园里,总能看到一抹抹暖橘色的身影。他们默默地忙碌着,穿行于人潮车流中,他们的工作没有假日,也不分晨昏,他们就是大家常说的“城市美容师”——环卫工人。

因工作时间限制,清晨出工的环卫工人,大多是空腹作业。冬季,清晨格外寒冷,时常还有雪花飘舞。解决“环卫工人在清晨空腹作业,使他们冬天不再寒冷”这个难题,竟被一家小饭店老板通过“承诺”二字解决了。

“这儿经常给我们准备早饭,大早上的,尤其是冬天,早上起得太早,来不及做饭,来这里

吃碗热乎乎的早饭,一天都充满干劲。”一位经常在宁津县柏源鸡胗总店吃早餐的环卫工人指着“柏源鸡胗”的牌子激动地说。2015年至今,一晃便是六年半时间,宁津县柏源鸡胗总店不间断免费为环卫工人提供早餐达12.75万余人次,花费25.5万余元。

这一切,源于2015年元旦。

那天一大早,“柏源鸡胗”的老板谢金虎来到店里准备食材,不经意间一回头,发现门外不远处有位佝偻着背的环卫工人,正迎着飘舞的雪花打扫卫生。此时,外面天寒地冻,寒风刺骨,那位环卫工人不住地把冻僵的双手放在嘴上哈气取暖。谢金虎见

状,走出店门,对那位环卫工人说:“大爷,今儿这天够冷的,您老进来喝碗热汤,吃点热饭再干吧。”见谢金虎十分真诚,环卫工人甚是激动,他说了声“谢谢”,放下手里的工具,跟着谢金虎走进店里。

询问后,谢金虎得知这位环卫工人已60多岁,早上四五点钟起床,干到八点多才能回家吃饭。望着这位头发花白、骨瘦如柴的大爷,谢金虎突然萌生一个想法,为环卫工人提供免费早餐。于是,他对店里的员工宣布,今后要尽自己所能,每天早上为附近的环卫工人提供免费早餐。有员工不理解,说:“每天早餐免费,一年下来得多少钱?”谢金虎说:“这不是钱的事,一碗热饭传递的是善良,是诚心。”

为使附近的环卫工人早餐吃得好、吃得饱,谢金虎没有匆忙上阵,而是用心筹备了一段时间,从早餐备料到早餐制作,再到就餐位置的选择,他都是那么细心。之后,他给附近的环卫工

人们发放了一批明白纸,承诺每天为他们免费提供“爱心早餐”,与环卫工人一起为城市添彩。

2015年农历二月初二早上,春寒料峭,“柏源鸡胗”在寂静之时开启了热闹而温暖的一天。店内准备了大米粥、玉米粥、鸡蛋、小咸菜,随时迎接前来用餐的环卫工人。有些环卫工人不相信早餐会免费,也不忍心让“柏源鸡胗”免费,吃完后坚持付钱,却被谢金虎一一拒绝了。有记者得知后前去采访,谢金虎摆摆手说:“早餐只是我的一点心意,我现在有能力做这些,环卫工人们又是起早贪黑让城市更美丽,比起他们的辛苦,我做这些算不了什么。”

及他人之所及,解他人之所需,默默无闻正六载。

240多个早晨,“柏源鸡胗”迎来一天中最忙碌的时候,前来吃早餐的人里,不少人穿着环卫工作服。有位王姓环卫工说:“已经来这里吃了四年多的早餐,吃得连自己都不敢相信,像做梦一般。”

谢金虎轻描淡写地说:

算嘛事?也就是早上多和几斤面。让他们吃一碗暖心的粥,再来两个包子,身上暖和,心里舒服。”

多和几斤面、多加几碗水,朴实的话语里折射出的是谢金虎心底的那份大爱。正如人们生活中常说的那样,做一次好事容易,难的是长期坚持做这件事。而谢金虎却用了六年多的时间,去践行心中最初的那份承诺。提起这事,难怪有环卫工人竖起大拇指说:“谢金虎是个爷们,说话算数,一诺千金。这‘千金’温暖的不仅仅是环卫工人的心,而是咱宁津这座十万人的城。”

